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Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.
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Zemplénvármegye törvényha­
tósága csütörtökön felelt az eléje 
vitt kérdésre. Akarja a komoly 
8 tudatos munkát és nem ül fel 
a jelszavak politikájának. Zem­
plénvármegye törvényhatósága 
érzi, tudja nagyon jól, hogy az 
ezernyi s mélyen a húsúnkba 
szakadt sebet illúziókkal meg­
gyógyítani nem lehet. Keserves 
fájdalmak hasítottak a nemzet 
organizmusába és csak a munka 
lehet egyedül az, mely friss, ele­
ven egészséggel telíti majd a 
mi sorvadó erőinket. Komolyan 
és férfiasán kell megvetnünk a 
lábunkat, hogy megállhasson és 
keményen a szeme közé nézhes­
sen minden viharnak a magyar 
nemzet. Megfontoltan, lépésről- 
lépésre való haladással kell meg­
keresnünk azt a raesgyét, mely a 
magyar államiság kiépülésének 
egyetlen útja. Ne kápráztassák 
el a szemünket hazug ködképek 
és cifra, tetszetős jelszavaknak 
ne dobjuk oda a békés fejlődés 
lehetőségét. De azzal a megfon­
toltsággal, melyet a nagy nem­
zeti érdekek megkövetelnek, vál­
laljuk a munkát, a becsületes s 
józan nemzeti munkát és ha dia­
dalra visszük ezt az elhatározá­
sunkat, egy uj fejezetet kezdünk 
vele a magyar históriában. A 
társadalmi és gazdasági megerő­
södés fejezetét. És Zemplénvár­
megye törvényhatósága csütörtö 
kőn amellett tett tanúságot, hogy 
az eljövendő nemzeti munkából
— régi diadalmas hagyományai 
hoz híven — ki akarja venni a 
részét.

Teljes gőzzel, szabadjára en­
gedve minden indulatot, járja a 
kortézía. S minálunk Zemplén- 
vármegyében kiváltkép erősen 
folyik a Justh párti fegyverke 
zés ; az elvakult szenvedély meg­
bénítja a tekinteteket és minden 
a túlsó oldalról jött hadakozás 
élén ott jár a terror, hogy élné 
mitsa az egyéni meggyőződést 
és hurkot vessen minden szabad 
elhatározásnak. És Zemplénvár­
megye törvényhatósága — nyu­
godtan, érett megfontoltsággal és 
a szeme közé nézve minden túl­
zott és erőszakos felbuzdulásnak,
— állt meg a maga meggyőző­
dése mellett. Hazafiul lelkese­
déssel és meghajolva erényei 
előtt, köszöntjük hát a nemes 
vármegyét.

Az elfogulatlan, objektív szem­

lélő kell, hogy konstatálja: a 
Khuen-korroány idáig semmi 
olyat nem tett, melylyel kihív­
hatná maga ellen a hazafiul ag­
godalmat. — Az országgyűlést 
ugyan exlexben oszlatta föl, de 
kénytelen volt élni vele, mert a 
parlament befejezett tények elé 
állította. Az idemnitást még a 
koalíciós kormánytól tagadta meg 
a képviselőház, az ex-lexbe a 
parlamenti anarchia sodorta az 
országot és hasztalan érvelt 
Khuen Héderváry, hogy a válasz­
tási célokra kell neki az idemni- 
tás, arról a parlament és főleg 
minden kurucok élén a Justh- 
párt hallani sem akart. A koalí­
ciós rezsim — fölösleges mon­
danunk, hogy kiknek a frondőr- 
ködése miatt — csődöt mondott 
és mikor az uj kormány kezdte 
keresni a kivezető utat, más 
megoldás nem állhatott előtte, 
minthogy az ex-lex dacára osz­
lassa föl a képviselőházat. Az 
őszinte, a becsületes nemzeti 
munka programijával jön és 
apellál a nemzet meggyőződésére.

Ebből a látószögből indulva 
el, meg kell hajolnunk herceg 
Windischgrátz Lajos fölszólalása 
előtt. A népszerű és mindenek- 
fölött szimpatikus pataki főur 
pompásan okolta meg, hogy miért 
nincs helye a kormánynyal szem­
ben a bizalmatlanságnak. A kor­
mány idáig semmi olyat nem tett, 
mi okot adhatna a bizalmatlan­
ságra, viszont ha valóra váltja a 
programmja csak egy részét is, 
hatalmasan segíti majd előre az 
ország fejlődését. És ugyancsak 
ebben az eszmekörben, ugyanilyen 
éleslátással és frappáns meg- 
okoltsággal mutatott rá zempléni 
Moskovitz Géza, hogy a kormány 
még a látszatát is kerüli annak, 
mintha az alkotmányosság ellen 
törne. Mindenben igazódik a ve­
zére, gróf Andrássy Gyula né 
zeteihez és épp azért nem habo­
zik kijelenteni, hogy a bizalmat­
lanságra akkor, amikor a kor­
mány a nemzet verdiktjének 
akarja alávetni magát, nincsen 
komoly ok. És ezekkel a súlyos, 
elfogulatlan argumentumokkal 
szemben teljesen hiányzott a 
meggyőző erő a Meczner Béla 
felszólalásából. Azokat az untig 
ismert jeremiádokat ismételte meg 
melyek túlzott feltevésekből sze­
dik a gyökereiket. Csupa meg- 
okolatlan sötétenlátás volt a csü­
törtöki beszéde és bármennyire 
tiszteljük, becsüljük is a Meczner 
Béla illusztris egyéniségét, kon

statálnunk kell, hogy az argu­
mentumai nem állják meg a he­
lyüket. És az eljövendő idők le 
is fogják a lábukról dönteni azo­
kat az érveket.

Búza Barna meg hü maradt 
magához. Szépen megbújt az 
Andrássy Gyula háta mögött és 
onnan lövödözte szét a lövegeit. 
És ezeket a lövegeket jól ismer­
jük. Elmondta újból — és ökölbe 
szorult kézzel gesztikulált hozzá 
— hogy a Khuen-kormány a nem­
zeti akarat letörésére vállalko­
zott. S hogy hasson s hogy meg­
mozgassa a lelkeket, folytonosan 
utalt Andrássyra, akiről néhány 
hónappal ezelőtt nem többet és 
nem kevesebbet állitott, mint a 
mennyit most kockáztatott meg 
a Khuen-kormányról. Majdnem 
szóról-szóra azt irta a múlt esz­
tendő októberében — a Fm. H. 
1909. évi 88. számában — hogy 
gr. Andrássy Gyula és az alkot­
mánypárt a közösbankot akarja 
a nemzetre ráerőszakolni és arra 
vállalkozik, hogy a magyar par­
lamenti többség letörésével az 
osztrákok akarata érvényesüljön 
Magyarországon. Es most gróf 
Andrássy volt a legfőbb ágyúja 
és unosuntalan arra a gróf An­
drássyra hivatkozott, akit olyan 
lázasan igyekezett a Justh párt 
a parlamentben leteriteni. A tak­
tika nagyon áttetsző volt és a 
nagy hadakozás mögött ott lapult 
meg a jól ismert szándék, hogy 
az Andrássy nevének emlegeté­
sével bontsa meg a törvényha­
tóság sorait. A kártyát azonban 
nem jól keverte, a herceg Win­
dischgrátz és zempléni Moskovitz 
Géza beszédei kiszedtek minden 
életet az ügyvéd ur szavalatából. 
Frázisokkal operálni meg ma már 
nem lehet.

Zemplénvármegye törvényha­
tósága komolyan, tudatosan és 
férfiakhoz illő elszántsággal állott 
meg a meggyőződése mellett. A 
szeme közé nézett minden túlzott 
aggodalomnak és hitet tett amel­
lett, hogy akarja és vállalja a 
nemzeti munkát.
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A miniszterelnök és gróf Tisza 
válasza. Gróf Khuen-lléderváry Ká­
roly a következő távirattal köszönte 
meg a sátoraljaújhelyi nemzeti mun­
kapárt üdvözletét:

Őszinte örömmel fogadtam a 
nemzeti munkapártnak szives üd­
vözlését. Midőn bizalmuk megnyi­
latkozásáért hálás köszönetét mon­
dok, nehéz feladatunk sikeres meg­
oldása érdekében lelkes támogatá­

sukat kérem, hogy a pártunk 
zászlajának győzelme hazánk tár­
sadalmi és gazdasági megerősödé­
sének és az eredményes nemzeti 
munka uj korszakának kezdetét je­
lentse. Fogadják hazafias üdvözlé­
semet.

Gróf Tisza István meg a követ­
kező és dr. Kovalicky Elek pártel­
nök címére küldött sorokban mondott 
köszönetét.

A sátoraljaújhelyi választókerü­
letben megalakult nemzeti munka­
párt nevében kifejezett meleg üd­
vözletéért fogadja és tolmácsolja 
kérem hálás köszönetemet.

Gr. Andrássy Sándor jelöltsége.
Gr. Andrássy Sándor, a homonnai 
kerület volt képviselője a lefolyt hé­
ten tartotta meg nagyterjedelmü vá­
lasztókerületében beszámolóját, még­
pedig 5 járási székhelyen. Varannó- 
ról Írják, hogy ott március 30 án volt 
a beszámoló, “ melyet nagy választó 
közönség hallgatott meg. A varannói 
járás 67-es párti választóinak nevé­
ben dr. Csőke József ügyvéd bizto­
sította gr. Andrássy Sándort a vá­
lasztók további bizalmáról s felkérte 
a jelöltség újból való elfogadására. 
Gr. Andrássy Sándor annak kijelen­
tésével, hogy 67-es alapon áll s 67-es 
kormányt támogatni kész, de kötött 
marsrutát nem fogad el, a választók 
bizalmát megköszönte s a jelöltséget 
elfogadta. — Nagy tömegben gyűltek 
össze a választók a többi járások 
székhelyein is s tüntető lelkesedéssel 
fogadták a népszerű főurat, ki nem­
csak képviselője, de egész családjá­
val együtt igazi jótevője is a felvi­
déknek. Egyhangú megválasztatása 
befejezett ténynek tekinthető.

üz első összecsapás.
— Politika a törvényhatóság előtt. —
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Csütörtökön délelőtt — a vár­

megye székházában — zajlott le az 
első összecsapás. A harc izgalmas és 
elkeseredett volt. A függetlenségi tá­
bor bizalmatlanságot akart szavaz­
tatni a kormánynak, a vármegye tör­
vényhatósága azonban nem élt ezzel 
a fegyverrel és — egy energikus, lá­
zas mérkőzés során — tudomásul 
vette a kormány kinevezése tárgyá­
ban keit leiratot.

A csatározást hosszadalmas elő­
készületekkel vezette be a független­
ségi oldal. Napok óta járják a vár­
megyét a legképtelenebb híresztelé­
sek," a Búza Barna portáján —- hol 
biztosra vették a győzelmet — nyíl­
tan hirdették, hogy csütörtökön ke­
resztül gázolnak majd a főispánon. 
A dolog azonban nem úgy sikerült, 
ahogy azt Búza Barna kicirkalmazta. 
A törvényhatóság beleszólt a játékba 
és alaposan, 76 szótöbbséggel végig- 
huzta a Búza Barna számításait.

A harc hihetetlenül szilaj, rend­
kívül izgalmas volt. A vármegyeháza 
ősi falai közt olyan elementárisán és 
annyi erővel kapott szárnyra az in­
dulat, mint aminőt régen nem látott 
már az ősi, annyi diadalt megért épü-

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestó és tisztitó 

Sátoraljaújhely, Bercsónyi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
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let. A bizalmatlanság ellen herceg 
Windischgrátz Lajos és zempléni 
Moskovitz Géza foglaltak meggyőző 
erejű, hatásos beszédekben állást, mig 
a bizalmatlanság mellett Meczner 
Béla és Búza Barna érvelt. Az ered­
mény 85 szavazattöbbség volt, mely- 
lyel Dókus Gyula alispán határozati 
javaslatával szemben, a törvényható­
ság a tudomásvótel mellett döntött.

A megnyitó.

Részletes tudósításunkat a kö­
vetkezőkben adjuk: Délelőtt 9 órára 
zsúfolásig megtelt a vármegyeháza 
nagyterme. Sűrű, nagy csapatokban 
jöttek fel a bizottsági tagok, a kar­
zatokat meg elegáns hölgyközönség 
szállotta meg. A terem egyszerre tele 
lett zsibongással, az izgalom a vég­
sőkig feszült és úgy leste, várta a kö­
zönség a már eleve elszántnak, kímé­
letlenek Ígérkező összecsapást.

A szokatlanul nagy számmal 
megjelent bizottsági tagok soraiban 
ott láttuk : Hg. Windischgrátz Lajost, 
gr. Wolkenstein Osvaldot, Molnár 
Viktort, Meczner Bélát, Z. Moskovitz 
Gézát, Dessewffy Tamást, Görgey 
Gyulát, Hiszem Kálmánt, br. Harká­
nyi Jánost, Bernáth Bélát, Búza Bar­
nát, Nagy Barnát, dr. Fried Lajost, 
Czibur Bertalant, Zalay Andort, Hefler 
Konrádot, Farkas Róbertét, br. Mailott 
Nándort stb.

Amikor Meczner Gyula főispán 
fekete diszmagyarban belép a terem­
be, harsány, hosszantartó éljenzés fo­
gadja. Szives szavakkal üdvözli a 
törvényhatósági bizottság szép szám­
mal megjelent tagjait és bejelenti, 
hogy a közgyűlés tárgysorán több 
nagyfontosságu politikai ügy is helyet 
kapott és abban a hiszemben, hogy 
a közgyűlés óhajával találkozik, in­
dítványt tesz arra nézve, hogy a tör­
vényhatóság elsőnek a politikai ter­
mészetű ügyeket vegye elő.

Az éljenzéssel fogadott bejelen­
tés után Bernáth Aladár tb. főjegyző 
sorra olvassa a tárgysor azon pont­
jait, melyek gróf Khuen-Héderváry 
Károlynak es kormányának kineve­
zéséről, továbbá a volt koalíciós mi­
nisztereknek búcsúleveleiről adnak 
számot. Közben folytonosan zúg hol 
az éljen, hol az abcug, a lárma egyre 
nő úgy, hogy percekig kell a főis­
pánnak ráznia a csengőt, mig szó­
hoz jut.

őrizze meg a törvényhatóság — 
úgymond — a tárgyalás méltóságát. 
Mindenki szabadon nyilvániihatja a 
meggyőződését, nincs ok hát a zajon­
gásra. Zemplénvármegye mindig elői- 
járt a komoly és hazafias vármegyék 
sorában, ezt a dicsőséget ne vegyék 
el tőle.

Most harsányan, nagy, dühösen 
elkiáltja Búza Barna — Éljen Kos­
suth Ferenc.

Gúnyos, hosszantartó hahota a 
visszhang. Szinte belevész a referens 
hangja, amint olvassa, hogy gróf 
Khuen-Héderváry Károly és kormá­
nya leiratilag értesíti a vármegye kö­
zönségét a kormány kinevezéséről és 
kéri a törvényhatóság támogatását. A 
leirat kapcsán Dókus Gyula alispán 
azt javasolta, hogy a törvényhatóság 
a leiratot vegye tudomásul, de mondja 
ki egyben azt is, hogy a kormányt 
bizalma hiányában nem támogatja.

Csatasorban.

Hatalmas tapsban tör most ki a 
függetlenségi oldal. Percekig tart az 
ováció, amivel az alispán határozati 
javaslatát fogadják a Búza Barna tá­
borában. Nagy nehezen helyreáll a 
csend és szólásra emelkedik Meczner 
Béla. Tiltakozik az ellen a híresztelés 
ellen, mintha őt politikai állásfogla­
lásában ezúttal a főispán elleni ani- 
mozitás vezetné. A személyes táma­
dásoktól mindig tartózkodott és most 
is legtisztább hazafiul intenciók szó-
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laltatják meg. Majd foglalkozik a 
„Zemplén" szerdai vezércikkével és 
visszautasítja azt a feltevést, mintha 
a bizalmatlansági inditványnyal a 
Búza Barna pozíciójának védelmére 
akarna sietni. Ismerteti a Fehérváry 
kormány történetét, majd a koalíciós 
rezsim erényeiről szól hosszasan. — 
Khuen nem hozta a nemzeti ideálokat 
és az ő politikája a behódolás politi­
kája. Elismeri, hogy a munkapárt 
egyre erősbödik és azok a férfiak, kik 
a kormány mellé álltak, nagyrészt 
tisztán csak a meggyőződésük után 
indultak. Ok a királylyal való egyet­
értést akarják, a koalíciós kormány 
is ezt akarta. A magyarnál hűsége­
sebb, loyalisabb nemzet nincs, de az­
zal, hogy azt mondják, hogy ha a kor­
mány vállalkozása nem sikerül, hát 
jön az abszolutizmus, a nemzet jogai­
nak előrenyomulását visszaszorítani 
nem lehet. Az előre jelzett bizalmat­
lansági indítványt nem terjeszti be, 
de ajánlja elfogadásra az alispán ha­
tározati javaslatát.

Meczner Bélának mintegy három­
negyedórás beszédét nagy éljenzéssel 
fogadta a függetlenségi oldal. Jellemző 
erővel hatott a beszéd folyamán két 
körülmény. Mikor kijelentette Mecz­
ner Béla,‘hogy nem hive az általá­
nos, titkos, egyenlő s községenkint 
való választói jognak — a Justh-párt 
most egyszerre olyan nagy garral 
hirdetett1 programmpontjának — az 
egész törvényhatóság szinte egyértel­
műen helyeselt. Majd hatalmasan, 
magával ragadó erővel csapott fel és 
zúgott percekig az éljen, amikor Mecz­
ner Béla a gróf Tisza István nevét 
említette.

Herceg Windischgrátz Lajos kért 
most szót és folytonos éljenzés köz­
ben, nagy tapssal nyomon követett 
beszédben szállt síkra a bizalmatlan- 
sági indítvány ellen.

Nem a kormány embere. A mos­
tani kormány szerinte bizalomra idáig 
nem adott okot, egész politikai kez­
deményezése nem rokonszenves. — 
Mindennek dacára fölöslegesnek tartja 
akar a bizalom, akár a bizalmatlan­
ság nyilvánítását. Már az utóbbi esz­
tendők eseményei bebizonyították, hogy 
jelszavakkal és demonstrációkkal a 
nemzeti érdekeket előmozdítani nem 
lehet. Kérdi van e párt, melynek 
programmja a nemzet igazi és kiváló 
érdekeit magában foglalná ? Legyünk 
őszinték. Ha a Khuen-kormány mun- 
kaprogrammjának csak néhány pont­
ját igazán és becsületesen végre 
hajtja majd, többet végez, mint akár­
melyik párt végzett ez utóbbi évek­
ben. Bizalmatlanságot érdemelnek 
mindazon üresen csattogtatott jel­
szavak, melyek a közelmúltban meg­
akadályozták, hogy az egész nem­
zet egy zászló alatt egyesülhessen. 
A kormány elleni bizalmatlanság itt 
csupán személyi kérdés. Bár egyesül­
nénk céltudatos törekvésben, ha a 
nemzet komoly érdekei kívánják azt. 
Á mai viszonyok között — véleménye 
szerint — a bizalmatlansági indítvány 
nem időszerű és javasolja, hogy a 
kormány kinevezését vegye tudomá­
sul a törvényhatóság.

Percekig zúgott a taps, amint 
herceg Windischgrátz befejezte a be­
szédét. Az eleven erővel, energikusan 
elmondott szavak frappánsan hatottak 
és az élesebb kitételek, melyek a jel­
szavak politikájának szólották, általá­
nos helyesléssel találkoztak. — Most 
Búza Barna állott szólásra és elmon­
dotta — fojtonos zajongás közben — 
mindazt, amivel a lapja hasábjain 
igyekezett propagandát csinálni a 
bizalmatlansági indítványnak. Á zaj, 
a lárma Búza beszéde alatt folytono­
san zúgott, úgy hogy a főispánnak 
többször is kellett kérnie a törvény- 
hatóságot, hogy türelmesen hallgassa 
végig a beszédet. Elöljáróban Búza 
szives szavakkal bókolt herceg Win- 
dischgrátznek, azután rákezdett azokra
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a közismert melódiákra, melyekben a 
pátosztól kezdve — az üres feltevé­
seken át — az olcsó kesergésig min­
den akad. Gr. Andrássyra hivatkozott 
folytonosan, majd a Zemplénből citált 
és kézzel-lábbal igyekezett azon, hogy 
készpénznek vétesse a maga frázisait 
a törvényhatósággal. A beszéd minden 
eredménye az volt, hogy amikor ki­
ejtette pártvezére, a kegyelmes Justh 
Gyula nevét, falatrengető abcugolás- 
ban tört ki a törvényhatóság java­
része. És eredménynek — akárhogy 
latolgassuk is a dolgot — ez is ered­
mény. . .

A nagy fiaskó után, amivel a
Búza Barna beszéde járt, zempléni 
Moskovitz Géza mondott objektív 
hangú, meggyőző logikájú beszédet. 
Nem kereste a szenvedélyeket, de 
pártatlanul s briliáns szónoki készség­
gel mutatott rá a dolgok lényegére. 
A higgadtságra — úgymond — nagy 
szükség van. Az ilyen nagy fontos­
ságú kérdéseket nem szabad odadobni 
a szenvedelmeknek. Álko4*ránypárti 
volt és most pártonkivüli. Senki sem 
foghatja hát rá, hogy csatlósa lenne 
a kormánynak. Nincs az a nagyitó 
és nincs az a górcső, mely vezére, 
gr. Andrássy Gyula és az ő véle­
ménye közt eltérést mutatna. És ép 
azért nyugodt lélekkel mondja, hogy 
nincsen ok arra, hogy a törvényha­
tóság a kormánnyal szemben a bizal­
matlanság kimondásáig menjen el. 
A Fehérváry és a Khuen-kormány 
között többek közt az a nagy, az a 
lényeges különbség is meg van, hogy 
a Khuen-kormány a nemzetre apellál 
és aláveti magát a nemzet verdiktjé­
nek. A mig szilárdan meg áll a kor­
mány e mellett az elhatározása mel­
lett, meg kell elégednie a törvény­
hatóságnak a tudomásul vétellel. — 
A törvényhatóság minden józan, hig­
gadt, alkotmányt és törvényttisztelő 
tagjainak figyelmébe ajánlja ezt a 
szempontot.

A szavazás.

Nagy éljenzéssel fogadta a tör­
vényhatóság zempléni Moskovitz Géza 
szavait. A beszéd logikája keresztül 
hasított a levegőbe épített föltevése­
ken és általános, mély volt a hatás, 
mely a beszéd minden mondatát 
nyomon követte. A főispán most be­
rekeszti a vitát, és indítványt tesz a 
kérdések föltevésére vonatkozóan. 
Ajánlja, hogy a herceg Windisgrátz 
indítványára történjék igennel a sza­
vazás és ha az nem fogadtatnék el, 
akkor határozati erőre emeltnek jelenti 
majd ki az alispán javaslatát. Ret­
tenetes lárma tört ki erre a függet­
lenségi oldalon, óriási, fülsiketítő zaj 
fogadja a főispán propozicióit és per­
cekig viharzanak az indulatok,1 mig 
szóhoz jut dr. Szirmay István, tiszti 
főügyész. A kérdés feltevéséhez szól 
hozzá és javasolja, hogy elsőnek az 
alispáni indítványra történjék a sza­
vazás. Ugyanilyen értelemben szólalt 
föl Meczner Béla is. A törvényható­
ság többsége azonban a főispán pre­
pozícióját fogadta el.

És most — folytonos lárma és a 
végsőkig csigázott izgalmak közben — 
vette kezdetét a szavazás. Leadatott 
összesen 286 szavazat és abból igen­
nel 181, nemmel 105 bizottsági tag 
szavazott. A törvényhatóság tehát 76 
szavazattöbbséggel — az alispán ha­
tározati javaslatát mellőzve — el­
fogadta hereeg Windischgrátz Lajos 
indítványát és gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnöknek a kormány 
kinevezése tárgyában kelt leiratát 
tudomásul vette.

Az eredményt nagy lelkesedéssel, 
dörgő tapsai fogadta a győztes tábor. 
Búza Barna ábrázatára meg odaült a 
szomorúság és nagy busán konstatál­
hatta magában, hogy ime még egy 
újabb szakadék, mely elválasztja a 
mandátumtól.

Zemplénvármegye közgyűlése.
— ópr. l.

Zemplénvármegye törvényható­
sága csütörtökön kezdte meg rendes 
tavaszi közgyűlését. Hatalmas, közel 
200 pontot magában foglaló tárgy sor 
került a törvényhatóság elé és a két 
napos közgyűlés garmadával vetette 
felszínre azokat a fontosabb ügyeket, 
melyek jelentős sulylyal kapcsolódnak 
bele Zemplénvármegye közigazgatási 
életébe. A politikai természetű ügyek 
letárgyalása után egyszerre megcsap­
pant az érdeklődés, alig egynéhány 
bizottsági tag akadt csak a teremben, 
akik azután buzgóan asszisztáltak a 
tisztikarnak a napirendre került ügyek 
letárgyalásában.

Á Meczner Gyula főispán elnök­
lete alatt lefolyt közgyűlés elsőnek a 
politikai természetű ügyeket vette 
tárgyalás alá. Gróf Hhuen-Héderváry 
Károly miniszterelnöknek és a kor­
mány tagjainak kinevezésük tárgyá­
ban kelt leiratait tudomásul vette a 
törvényhatóság, majd hálás szeretettel 
hallgatta végig gróf Andrássy Gyula, 
Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert 
és dr. Darányi Ignác volt miniszterek 
búcsúleveleit. Különösen meleg han­
gon vett búcsút a törvényhatóság 
Kossuth Ferenctől és hálás köszöne­
tét mondott a volt miniszternek a 
vármegye irányában megnyilvánult 
őszinte és nagyértékü jóindulatáért.

Majd a főispán indítványára a 
törvényhatóság részvétének adott ki­
fejezést az ököritói borzalmas szeren­
csétlenség alkalmából. Á tárgyalás 
során jelentette a főispán, hogy He- 
ricz Márton és Gosztonyi István 
szolgabirákat tb. főszolgabirákká ne­
vezte ki.

Az alispáni jelentés.

Dókus Gyula alispán a követke­
zőkben terjesztette elő évnegyedes 
jelentését:

Az 1909. óv december havában 
tartott évnegyedes rendes közgyűlés 
óta eltelt időszak alatt az 1886. évi 
XXI. t.-c. 68. §-ának s) pontja ér­
telmében a törvényhatóság általános 
állapotáról és fontosabb intézkedései­
ről a következőket jelenti az alispán : 
A bizottság tagjai közül elhalálozott 
Görgey Gyű a, Kazinczy Artúr, Kiss 
Károly és Komicskó Pál. A főispán 
a vármegye törvényhatóságánál Hla- 
vathy Jenő nyugdíjazása folytán meg­
üresedett irnoki állásra Szentgyörg.yi 
József napidijast nevezte ki. Úgyszin­
tén kinevezte Grund Oszkár dijtal n 
közigazgatási gyakornokot és Munich 
Ferenc végzett joghallgatót ideiglenes 
minőségű közigazgatási gyakornokká. 
Szentgyörgyi József Írnokká történt 
kinevezése folytán megürült napidi- 
jasi állásra Kristóvszky György ideig­
lenes minőségű napidijást, a Tóth 
Lajos elhalálozása folytán megürese­
dett napidijasi állásra Moskovszky 
Lajos ideiglenes minőségű napidijast 
nevezte ki. Úgyszintén a Münich Fe­
renc közigazgatási gyakornokká tör­
tént kinevezése folytán a tokaji szol- 
gabiró hivatalnál megürült napidijasi 
állásra ifj. Belner Károly tokaji la­
kost fogadta fel. A nagymihályi köz­
kórházról rendszeresített irnoki állásra 
jelentkező 12 pályázó közül Rosznáky 
Gyula nagymihályi lakost nevezte ki. 
Sátoraljaujüely r. t. város képviselő- 
testületé dec. 23-án megtartott ülésé­
ben a megürült polgármesteri állásra 
dr. Reichard Salamon városi h. ügyészt 
választotta meg, ekként Kiss Ödön 
h. polgármester az eddig viselt fő­
ügyészi állást elfoglalta. Bencsik Béla 
tb. főszolgabíró szabadsága betegsége 
miatt meghosszabbittatott s az ekként 
nélkülözött munkaerő pótlására a sá­
toraljaújhelyi szolgabirói hivatalhoz 
Grund Oszkár közigazgatási gyakor­
nokot rendelt ki. Kerényi László 
homonnai járási Írnok ellen elrendelt

Legjobb és legdivatosabb kalapok,
fehérnemüek, nyakkendők stb. úridivat különlegességek
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fegyelmi eljárás befejezést nyert s 
ennek eredményéhez képest a főispán 
a nevezettnek a szinnai szolgabirói 
hivatalhoz saját költségén való át­
helyezését rendelte el, Retteghy An­
dor szinnai járási Írnokot pedig a 
homonnai szolgabirói hivatalhoz he­
lyezte át. Haraszthy József várme­
gyei utbiztos betegsége folytán nyug 
dijaztatott. Dr. Krőtzer László tokaji 
községi orvos december 17-én hirte­
len meghalt. A községi orvosi állásra 
dr. Goldstein Kálmán körorvos he- 
lyettesittetett. Werner Miklós láczai 
s. jegyző állásáról lemondván, a vá­
lasztás megejtéséig helyettesnek Eper- 
jesy Dezső oki. jegyző rendeltetett ki.
A mczőlaborci körorvosi állásra vá­
lasztás dacára a pályázat ismételten 
való meghirdetésének pályázó hiá­
nyában megejthető nem volt. A já­
rás főszolgabirája ezen állásra ideig­
lenesen Lestyán Pál szigorló orvost 
helyettesítette. A szinnai s. jegyzői 
állásra Herskovits Sándor oki. jegyző 
választatott meg, a papházai s. jegy­
zői állásra pedig Fischer Gyula oki. 
jegyző. A mezőlaborci járás főszol­
gabirája a lemondás folytán megüre­
sedett viravai s. jegyzői állásra Gaál 
Ignác oki. s. jegyzőt helyettesítette. 
A. szerencsi járás főszolgabirája a mádi 
és tállyai jegyzőket 5—5 korona rend­
bírsággal sújtotta. Szakács Károly 
nagytárkányi és Szűcs Pál kistárká 
nyi községi bírák ellen az adóbehaj­
tás körül tapasztalt szabálytalanságok 
miatt folyamatba tett fegyelmi eljárás 
befejezést nyert s a bodrogközi járás 
főszolgabirája mindkét birót megdor- 
gálással büntette. A sztropkó j. fő. 
szolgabirája a kovácsvágási körjegy­
zőt kisebb fokú hanyagság miatt 10 
kor. rendbírsággal büntette. A sze­
rencsi j. főszolgabirája Nyomárkay 
Gyula tiszaluci jegyzőt kisebb fokú 
hanyagság miatt 10 kor. rendbírság­
gal marasztalta el. A mezőlaborci j. 
főszolgabirája Hladonik János mező­
laborci körjegyző ellen több rendbeli 
súlyosabb természetű szabálytalanság 
miatt a fegyelmi eljárást elrendelte. 
A fegyelmi eljárás folyamatban van. 
A sárospataki j. főszolgabirája Szanyi 
Kálmán ujpataki körjegyzőt hanyag­
sága miatt jogerős végbatározattal 50 
kor. pénzbüntetéssel büntette. Ke- 
mechey József királyhelmeci aljegyző 
ellen elrendelt fegyelmi eljárás befe­
jeztetett és a 10 kor. fegyelmi bir­
sággal Bujtatott. A Winkler Emil 
keleni körjegyző ellen folyamatba tett 
fegyelmi ügy még mindig függőben 
van.

A kivándorlás.

Útlevél december 1-től február 
28-ig kiállíttatott 1394. Havonkint ki­
mutatva az útlevelek száma a követ­
kezőleg oszlik meg: december hóban 
168, január hóban 605, február hóban 
621. — Amerikába kivándorolt: Sá­
toraljaújhely rt. városból 20, a sze­
rencsi járásból 105, a tokajiból 34, 
a sárospatakiból 36, a sátoraljaújhe­
lyiből 155, a bodrogköziből 188, a 
gálszécsiből 185, a nagymihályiból 
134, a varannóibol 149, a homonnai- 
ból 192, a szinnaiból 301, a sztrop- 
kóiból 31, a mezőlaborciból 210- Össze­
sen : 1740 egyén. Az Amerikába ki­
vándorlók száma ismét magasabb lett 
s nagyon csekély azoknak száma, a 
kik Amerikából visszatértek. A kiván­
dorlók számának nagysága legszembe­
tűnőbb a szinnai járásban, ahol a 
kivándorlás immár óriási arányokat 
öltött különösen a szinnai körjegyző­
ségben s főleg Cirókahusszumező köz­
ségben, ahol a járási főszolgabíró je­
lentése szerint alig marad épkézláb 
ember.

Az állami adók behajtása decem­
berben folyamatban volt. Január és 
február hónapokban azonban tekin­
tettel a közbejött ex-lexre a behajtás 
szünetelt. A törvényhatósági és köz­
ségi pótadók behajtása folyamatban 
van. December hó 1-től február 28-ig.

terjedő évnegyed alatt befolyt állami 
egyenes adóban: 514,667kor. 42 fill. 
Hadmeutességi díjban: 15,085 kor.
76 fillér.

A decemberi utóállitáson Sátor­
aljaújhelyben a szerencsi, tokaji, sá­
rospataki, sátoraljaújhelyi és bedrog- 
közi járás, valamint Sátoraljaújhely 
rt. város hadkötelesei közül előállit- 
tatott 7 hadköteles, besoroztatoít 1 
hadköteles. Homonnán pedig a gál- 
szécsi, nagymihályi, varannói, homou- 
nai, szinnai, sztropkói és mezőlaborci 
járásból pedig előállittatott 17 had­
köteles, besoroztatott 9 hadköteles.
A február havi utóállitáson tekintettel, 
hogy az ujoncjutalék még nincs meg­
szavazva hadkötelesek nem, hanem 
csak apák lettek előállítva.

Közlekedés és egészségügy.
Az állami, törvényhatósági és 

községi közlekedési utak általában jó 
állapotban vannak. Forgalmi akadá­
lyok elő nem fordultak. Deczember 
és január hónapokban a munkálatok 
az állandó esőzés miatt szüneteltek 
csakis február második felében szór­
ványosan egyes útvonalakon voltak 
megkezdhetők a munkálatok. Külö­
nösen romboló hatással volt a tartós 
esőzés mindazon utakra, amelyek kellő 
alappal nem bírnak és silányabb mi­
nőségű fedanyaggal van fentartva. 
Erősen megleltek rongálva a sáros- 
patak—karadi ih. közutak különösen 
azon szakaszai, amelyek a dágványos 
tőzeg talajon vonulnak keresztül, hol 
az altalajnak semmi üsszelailósága 
nincs s igy a terhes forgalom követ­
keztében szétmállamik s a burkolat 
sülyed.

A szerencsi járás főszolgabirája 
jelenti, hogy a kassa—hegyaljai vasút 
óriási személyforgalmat bonyolít le. 
Az áru forgalom nagynak nem ne­
vezhető.

A homonna—takcsányi vasúton 
a forgalom várakozáson felül nagy. 
Az egyes vonatokon csaknem zsúfolva 
vannak és a községi lakosok a vas­
utat nagymértékben veszik igénybe.

A vármegye általános egészségi 
állapota valamivel javult. A heveny 
ragályozó betegségek 775 esetben for­
dultak elő és pedig diphteria 19, vör- 
heny 288, kanyaró 248, hagy máz 127, 
toroklob 11, bárányhimlő 7, köthurut 
36, fültőmirigylob 39 esetben jelen­
tetett be. Rendellenes szülés 3 eset­
ben fordult elő. Rendőri hulla vizs­
gálat 13 esetben tartatott. Az állami 
gyermekmenhely Királyhelmecz és 
Perbenyiken levő telepén 113 gyer­
mek van elhelyezve.

A finálé.
Az alispánt jelentést a közgyűlés 

jóváhagyólag vette tudomásul. A bor- 
ellenőrző bizottságba a szerencsi já­
rás területére vonatkozóan Ziinmer- 
mann Zsigmond helyére Kovássy 
Ferenc, a földadó bizottságba pedig 
Páuliczky Ferenc királyhelmeczi la­
kos választatott be. Sátoraljaújhely 
város adóügyi szabályrendeletét — a 
beadott felebbezések elutasításával — 
jóváhagyta a törvényhatóság, törölte 
azonban azt a szakaszt, melyet az 
adóügyi vezető-jegyzői állásnak be­
töltésére vonatkozóan szabályrende- 
letileg határozott el a város képviselő­
testülete. Az ungvár—vajáni helyi­
érdekű vasútnak adandó hozzájárulás 
tárgyában azt határozta Thuránszky 
Tihamér javaslatára a törvényhatóság, 
hogy a hozzájárulás megadása előtt 
az útirány helyesen való megállapí­
tására vonatkozóan tárgyalásokat fog 
folytatni az érdekelt községekkel. 
Ugyancsak ennél a pontnál hívta föl 
dr. Grosz Dezső a törvényhatóság 
figyelmét a tokajhegyaljai vasút me­
netrendje körül tapasztalható anomá­
liákra.

A tavaszi közgyűlés, mely min­
den aprólékos részletre kiterjedően 
közel 200 tárgyat intézett el, pénteken 
délután 5 órakor ért véget.

Modern humanizmus.
Irta: Bencslk Iréné.

II.
A századunkban tomboló modern 

humanizmus, melynek egyik jelszava : 
„mindent a kisemberekért", terjesz­
tette ki hatását az igazságszolgálta­
tás terén uralkodó ama közfelfogásra 
is, hogy az egyszerűbb, alacsony szel­
lemi nívón álló emberok sem eshet­
nek az intelligens müveh emberekkel 
egyenlő súlyos beszámítás s igy el­
bírálás alá. Ha talán helyes is a fel­
fogás kisebb bűneseteknél, de bizo­
nyára helytelen vagy legalább is nem 
eléggé indokolt a gyilkosság bűntet­
tére nézve. Mert hiszen az alsóbb 
néposztályt, sőt cigányokat, akik nem 
valamely puszta szigeten, hanem ci­
vilizált országban s erkölcsös környe­
zetben élnek s még ha esetleg hijján 
vannak is minden vallás-erkölcsi ne­
velésnek, de azt mindenesetre tudják, 
hogy lopni, gyújtogatni, ölni nem 
szabad, mert ezért büntetés jár, — 
végre is nem lehet az őserdőkben élő 
vadak mértékével mérni, akik a fehér 
embert csupán ízes pecsenyének tart­
va, melynek elfogyasztását a bünte­
téstől való félelem sem gátolja, iga­
zán alig felelősek erkölcsileg vanda­
lizmusukért.

Felállított azonban a modern hu­
manizmus egy más, ennél jóval ve­
szedelmesebb teóriát is — amelylyel 
a dánosi bünper bírái is indokolták 
Ítéletüket — mely abban nyer kife­
jezést, hogy némely népfaj, mint a 
cigányok, valamint egyesek, különö­
sen hajlamositvák büntettek elköve­
tésére, ami a büntetés kiszabásánál, 
mint cnyhitő körülmény jön tekin­
tetbe. Pedig ebből az következik, 
hogy minél nagyobb gazember valaki, 
minél többet rabol és gyilkol, annál 
könnyebben szabadul a súlyos bün­
tetéstől, mert hiszen ez által kétséget 
kizárólag bebizonyította, hogy neki 
ellenállhatlan hajlama van gazságok 
elkövetésére.

Igaz ugyan, hogy nemcsak a mo­
dern humanista bölcselők, de például 
Schoppenhauer is azzal a tételével, 
hogy tulajdonképpen csakis azt akar­
juk, amit akarhatunk, azaz, amit a 
természetünkben rejlő bajiam meg­
enged akarnunk, tagadni látszik a 
szabadakaratot s igy természetesen az 
abból folyó, tetteinkért való teljes fe­
lelőséget is. De bár az tagadhatat­
lan, hogy velünk született hajlamaink 
irányítják leginkább tetteinket, ameny- 
nyiben bizonyos, hogy épp oly ke­
véssé fog valaki olyan dolgot elkö­
vetni, amelytől természete visszaret­
ten, mint amily könnyen elköveti azt, 
amely egyéni hajlamával összhang­
zásban van, mégis a Schoppenhauer 
tételét is elfogadni csak olyképpen 
lehet, hogy ugyan hiába akarnánk 
azt, amit megtenni nem bírunk, vagyis 
világosabban : csakis azt tehetjük, a 
mit egyéni hajlamainkkal akarni tu­
dunk, de nem lehet elfogadni viszont 
úgy is, hogy amit esetleg akarhatunk, 
azaz tudnánk akarni, azt már egy­
szersmind meg nem tenni is ne bírjuk.

Hiszen feleslegessé válnék min­
den igazságszolgáltatás, sőt megszűn­
nék még a 1 alvilágiba vetett bit is, 
ha elfogadnánk azt a tételt, hogy az 
ember nem felelős hajlamaiért s amint 
nem érdeme valakinek, ha nem gyil­
kol, épp oly kevéssé bűne annak, aki 
gyilkol, mert miután természeti haj­
lama nem idegenkedett tőle, eo ipszo 
gyilkolnia kellett.

Pedig úgy látszik, hogy a mo­
dern lélekluvárok: az orvosszakér­
tők erre az álláspontra helyezkednek, 
amikor olyan szakértői véleményt ad­
nak, mint legutóbb Jánossyról, akiről 
megállapították, hogy: „szabad elha­
tározó képessége nincs korlátozva, 
ellenben ellenálló képessége és cse­
lekvő szabadsága korlátozva van.“

Ebből pedig logikusan az követ­
kezik, hogy Jánossy előre megfontolt 
szándékkal kitervezte magának a bűn­
tényt, később azonban küzdött ma­
gában és magával ellene, de miután 
ellenálló képessége korlátozott, nem 
bírt a kivitel csábításának ellenállani 
s cselekvő szabadsága is korlátolt 
lévén, kénytelen volt — cselekedni.

De miért teszik fel mindig az 
orvos szakértők a bűnösről, hogy 
küzdött a bűn ellen ? Hiszen aki a 
büunek legelső feltámadt gondolatát 
ki nem veti leikéből, sőt a tervezés 
alatt már megszokja, bele éli magát, 
miért adna és mi adna annak később 
okot, az önmagával való küzdelemre? 
És miért normális addig az ember, 
amíg csak elgondolja, kitervezi és 
előkészíti a bűntényt s miért mind­
járt beszámíthatatlan, terhelt és kor­
látolt, mihelyt tényleg el is követi ?

(Vége köv.)

Búza Barna érzéhenyhedih.
— Válasz egy nyilatkozatra. —

— ápr. 2.

Búza Barna ur szerdára elhányta 
minden harci fegyverzetét és panaszos, 
érzékenykedő hangon bevádol minket 
a nagy közönség előtt. A vád súlyos, 
Búza Barna közel egy hasábon át 
kesereg és a hősi, harcias tenor he­
lyett immár elegikus hangon idéz 
minket a nyilvánosság elé.

Azzal kezdi Búza Barna, hogy ő 
nem tud olyan „finom és előkelő" 
hangon Írni, mint ahogyan mi Írunk. 
Az ő szótárából hiányzik az a hang 
és igy ,nem is tud velünk szóba 
állani. És nemes publikum, ne mél- 
tóztassék kacagni ezen. Ez a maga 
teljességében és legjellegzetesebb vo­
násaival Búza Barna. Amiért nem 
otkolonba mártjuk a toliunkat, ha 
Üképviseiőjelöltségéről van szó, hát 
azon kesereg, hogy erős hangon írunk. 
Búza Barnának szabad patkányokról 
írni, ha a munkapárt tagjairól ir, 
akkor sem vét az ilidomosság ellen, 
ha gazembernek titulál a lapja minden­
kit, aki nem velük pendül egy húron, 
de nekünk: nyomorult eretnekeknek 
parfőmöt kell locsolnunk a fiskális 
urra. Különben durvák vagyunk és 
olyan hangon Írunk, amelyhez ő nem 
ért és amelynek hallatára — ó szűzi 
szemérem — tán még el is pirul.

Nem szállunk pörbe Bnza Barná­
val. De kérjük, olvassa el a Fm. Hír­
lap legutóbbi vezércikkét. Kincsessy 
Péter irta. És kezdi Írását a követ­
kező sorokkal: „Vannak kézzel fog­
ható otrombaságok, a melyeket cáfolni 
majdnem felesleges. Nap-nap mellett 
harsognak a dús legelőkön az ország 
keservesen kipréselt zsírján élősködő 
bögölyök, hogy a függetlenségi és 
negyvennyolcas párt mennyire lejárta 
magát." Ügyvéd ur, nem gondolja, 
hogy ami hangunk meg sem közelíti 
ezt a tenort ? Lám, lám s még pa­
naszkodik, hogy nem tud olyan „finom 
és előkelő" hangon Írni, mint ahogyan 
mi Írunk. Vegyen hát leckét Kincsessy 
úrtól, az ő hangja sokkal finomabb 
és sokkal előkelőbb. A Fm. H. gusz­
tusa szerint való.

S miután kesergett egyet Búza 
Barna, csavar a hangnemen és nekünk 
rugaszkodik. Követeli, hogy hozzuk 
nyilvánosságra az ő magánélete leg­
privátabb, legintimebb dolgait, S itt 
bújik ki a sorok közül a sanda mé­
száros. Nekünk soha semmi bajunk 
nem volt a Búza Barna magánéleté­
vel, nem törődtünk és nem bíbelőd­
tünk azzal, soha egy sort sem irtunk 
róla és most Búza Barna követelődzik. 
Mi másról irtunk, a mandátum utáni 
törtetéséről, a harcmodorukról és most 
Búza ur a magánéletét akarja lelep- 
leztetni velünk. Azt, amin nincs folt. 
Mi szorul-szóra ezt irtuk — s most 
ebbe kapaszkodik bele Búza Barna —:

Olcsóbb lett a nallértisztitásü a legújabb fényesítő és hajlító gépekkel berendezd fehérnemű és vegytisztító intézetemben, 
hol minden gallér éle oly géppel lesz simítva, hogy annak viselője meg van védve a nyak kidör- 

____________ - ________________ _ zsölésétől. 1 gallér 5 fill., 1 pár kézelő 10 fill,
A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap ’ferfi-^nsTruhirTaiaSInt

a kaucok gallér. - Vegytisztító >"mben „^ Iz elkéS munkák etSie ea leazLlitott árak mellett 5 napon 
kézimunkák a legújabb módszer szerint tisztittatnak. Az eiteszuit munEus. m «76mn.abb mecbizáat kér ■
belei kifogástalanul eszközöltetnek. - Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és mennél számosabb megbízást tér.

2v£.
mosó í-B vegytisztító intézete
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„Mit szólna hozzá Búza Barna, 
ha valaki holnap kicsavarná a ke­
zükből ezt az undorító fegyvert és 
maga élne vele. És széjjel kürtőiné 
és világgá kiáltaná mindazt, ami a 
legintimebb, a legprivátabb dolgaik. 
Hiszen tűzbe borulna a város és 
ökölre mennének az emberek. És 
ebben a nagy, ebben az irtózatos fel­
fordulásban a Nérók, a gyújtogatok 
szerepét a Búza Barna portáján sajá­
tították ki elsőnek. Az odium, a 
fenekestől való felfordulásért a felelős­
ség is rájuk háramlik vissza."

Ezt irtuk mi. Nem többet és 
nem kevesebbet. A Búza Barna magán­
életét soha sem vettük sem nyíltan, 
sem burkolt célzásokkal gyanúba. 
Tiltja a tisztességérzetünk. A magán­
életének korrektségét, tisztaságát soha 
egy szóval sem vontuk kétségbe. Es 
jegyezze meg az ügyvéd ur, komisz 
dolognak tartjuk, nem is tűrjük, 
ha bárki is légből kapott, valót­
lan gyanúsításokkal ront nekünk.

fi közgyűlés során.
— Apró föl jegyzések. —

A vlsssasxivott indítványok.
A csütörtöki közgyűlés előtt — 

minden utón és minden eszközzel — 
hirdette a túlsó oldal, hogy Meczner 
Béla bizalmatlansági indítványt fog 
majd a törvényhatóság színe elé ter­
jeszteni. És a Meczner Béla indítvá­
nya elmaradt. Mikor belekezdett a 
beszédébe, jelezte, hogy az indítványt 
a szavai végeztével fogja benyújtani. 
És múltak a negyedórák és Meczner 
Béla ép azon a ponton volt, hogy 
belekezdjen a már előre megszöve­
gezett indítvány felolvasásába. Most 
hirtelen egy cédulát nyomtak a hátsó 
sorokból a "kezébe, Meczner Béla vé­
gigfutotta a sorokat és azután beje­
lentette, hogy az inditványtevéstől 
eláll. Nem tudjuk, hogy mi volt Írva 
azon a cédulán, a túlsó oldal kori­
feusai küldték és az indítvány vissza­
szívásával azon iparkodtak, hogy a 
Dókus Gyula presztízsébe kapasz­
kodva, juttassák tető alá a bizalmat­
lanságot.

A visszaszivott indítványnak rövi­
desen párja is akadt. Dr. Grosz Dezső 
— a közbéke érdekében — vissza­
vonta azon indítványát, melyben a 
parlamenti duhaj kodás megbélyegzését 
javasolta a törvényhatóságnak.

Egy kevés turpiság.
Mikor a főispán a bizalmatlansági 

indítványt névszerinti szavazás alá 
bocsájtotta, elöljáróban figyelmeztette 
a bizottsági tagokat, hogy senkinek 
se jusson valahogy eszébe más helyett 
szavazni.

Nagy hahotával, gúnyos kacajjal 
fogadta a függetlenségi oldal, szinte 
ott volt a kacsgásukban a méltatlan- 
kodás, hogy hogyan is lehet ilyet 
feltételezni róluk. Az események azon­
ban megokolták a főispáni gondos­
ságot.

Barna Dezsőt — mindjárt a név­
sor elején — hívta föl épen szavazásra 
Bernáth Aladár. Egy erős, határozott 
nem volt a felelet; a bizalmatlansági 
indítvány mellett szólt a szavazat.

Egyszerre fölcsapott a kiáltás a 
túlsó oldalról: — Hol van Barna 
Dezső ?

És Barna Dezső nem volt sehol. 
Már jóval a szavazás megkezdése 
előtt elhagyta a nagytermet. És min­
den skrupulozitás nélkül akart le­
szavazni helyette valamelyik függet 
lenségi atyafi. S még ők kacagtak a 
főispáni előrelátáson.

Basa Barna Interpellál.
Áz alispáni jelentés föl olvasása 

után szót kért Búza Barna és inter­
pellált. Az interpelláció volt a máso­
dik bombának szánva. Hihetetlenül 
szerényen, csöndes suttogással ter-
Í'esztette elő Búza Barna és bizonyos 
lirlapi hírekre utalva, előadta, hogy 

a fegyelmi választmány egy városi 
tisztviselőt állítólag hivatalvesztésre 
Ítélt, az ítélet nem lett azonban kéz­

besítve és igy mig most is bent 
dolgozik a hivatalában, is eveket nem 
említett Búza Barna, folytonosan uj- 
ságközleményekre utalt és interpel­
lációját egyenesen a főispánhoz in­
tézve, fölvilágositást kért arra vonat­
kozóan. hogy mi igaz a hírből ?

A dolog szokatlan volt. A főispánt 
interpellálta. És itt volt elásva a 
petárda. A főispán azonban egy-kettőre 
végzett a pikáns felszólalással. Ki­
jelentette, hogy Búza Barnának nincs 
joga a törvényhatóság előtt ebben a 
tárgyban interpellációt intézni hozzá, 
neki meg uem kötelessége erre felelni. 
Privatim azonban nagyon szívesen 
szolgál fölvilágositással.

— Csak ezt akartam tudni, egyéb­
ként köszönöm — volt az illedelmes 
válasz és aztán leült Búza Barna. 
Ilyenformán ez a szenzáció sem 
sikerült.

Csak azért la,

A második napon történt az előző 
napról felvett jegyzőkönyv hitelesí­
tése körül. A jegyzőkönyv nem fedte 
teljesen a valóságot, volt egy részlete, 
melyre vonatkozóan a főispán a he­
lyesbítést kérte. Majd dr. Szirmay 
István főügyész és Thuránszky László 
főjegyző is kifejtették, hogy a jegyző­
könyv — a főispánt szavaihoz iga­
zodva és a megtörténtekhez híven — 
kiigazításra szorul.

Nem igy vélekedett azonban II- 
lésházi Endre.Fölszólalt és kijelentette, 
hogy ragaszkodik a jegyzőkönyv ere­
deti szövegéhez. Ahhoz, melyről előbb 
a főispán, majd a főjegyző és a fő­
ügyész is konstatálták, hogy nem 
tükrözi teljesen vissza a valóságot. 
Az Illésházi szavainak olyan színe 
volt, mintha kétketnék a főispán ki­
jelentéseink igazságában. Csak azért is.

Emelt hangon, nyomatékkai fe­
lelte vissza a főispán : „Jegyezze meg 
a bizottsági tag ur, hogy Zemplcn- 
vármegye főispáni székében nem ült 
még olyan ember, aki hazudik.u

És Illésházi Endre — úgy látszik 
— meg is jegyezte. Olyan egy-ket­
tőre ült le.

nyújtandók be. A választás határ­
napja a pályázat lejártával nyomban 
ki fog tűzetni és erről a pályázók 
értesítettnek.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Az elintézett jéghiány. Sátor­
ai raui hely rendezett tanácsú város 
képviselőtestülete csütörtök délután 
a jéggyár ügyében népes közgyűlést 
tartott. Hosszadalmas és beható vita 
után a képviselőtestület elhatározta, 
hogy a jéggyár fellitásának gondola­
tát teljesen elejti és megbízta a ta­
nácsot, hogy az esetleges szükségle­
tek enyhítésére szerezzen még be 15 
vagon jeget. A város háztartásának 
jégszükségletéről ilyenmódon teljesen 
gondoskodva van és megfelelő meny- 
nyiségben bocsájt majd a tanács a 
nagyközönség rendelkezésére is be­
szerzési áron jeget.

)( Az erdőhorváti körjegyzőség 
köréből Zemplén vármegye tokaji 
járásához tartozó Erdőhorváti kör­
jegyzői hivatalnál a következő meg 
üresedett állásokra Füzesséry Ödön 
a tokaji járás főszolgabirája pályáza­
tot hirdet, úgymint: 1. A rendszere­
sített segédjegyzői állásra, melylyel 
1000 kor. évi fizetés jár a tokaji kir. 
adóhivataltól előleges havi részletek­
ben, melyre csakis jegyzői, illetve 
közigazgatási oklevéllel biró egyének 
pályázhatnak. 2 A körirnoki állásra, 
melylyel 720 kor. évi fizetés jár a 
községi pénztárakból utólagos havi 
részletekben s ezzel kapcsolatban a 
körgyámi állásra, mely 240 kor. évi 
fizetés és 120 kor. fuvarátalánynyal 
van egybekötve, a községi pénztárak­
ból szintén utólagos havi részletek­
ben, mely álláshoz oklevél nem fel­
tétlenül szükséges, csak a jegyzői és 
körgyámi teendőkben való jártasság 
és gyakorlat kimutatása és legalább 
4 középiskola sikeres elvégzése. Pá­
lyázni kívánók kellően felszerelt kér 
vényei, melyhez születési és a legu­
tóbbi alkalmaztatásukat igazoló mű­
ködési bizotványok is csatolandók, 
legkésőbb folyó évi április hó 24-ig

JEGYZETEK A HÉTRŐL.
Kortesuton.

Irtunk már a guruló koronákról
_ a Búza Barna zsebéből kigurult
koronákról — mik egy kevés itóka 
árán próbálják megszerezni a naiv, 
s romlatlan falusi nép szimpátiáit. — 
Irtunk már arról a szives szeretetről 
is, melylyel Búza Barna siet a keb­
lére ölelni az áldott jó magyar népet. 
Hja, jönnek a választások és aranya­
kat ér minden voks, hogy fukarkod­
nék hát Búza Barna a koronákkal 
meg a szives szeretettel? Hiszen a 
korona csak egy ezüst korona, a sze­
retet meg még pénzbe sem kerül.

És jelentjük alázattal, hogy a 
koronák gurulnak tovább és a tekin­
tetes ügyvéd ur — a mandátumért 
való igyekvésében — éppenséggel nem 
szűkmarkú, ha szeretetről van szó. 
Isten látja a lelkünket, nem is hara­
gosan írjuk ezt a pár szót. Hiszen 
nem vesztegetésről van szó, amolyan 
magyaros, vendégszerető lelkendezés 
az egész, amivel az atyafiul jóindulat 
után kap Búza Barna és ami elvégre 
meg is ér egy kevés pénzt. Meg 
azután honorálni kell a tisztelt vá­
lasztó polgárok türelmét. írásban és 
szóval csak úgy ontja Búza Barna 
a bölcseséget, ha kedve kerekedik rá 
— hisz szereti a komédiát — meg is 
hallgatja a magyar nép, nem szabad 
hát sajnálni azt a kevés itókát. A 
jelölt ur egészségére kocintják össze 
a poharakat és ez a csengés — Búza 
Barna tanúságot tehet rá — a leg­
szebb, a legédesebb muzsika a föld­
kerekén.

A múltkor irtunk a guruló koro­
nákról, azokról a bizonyos koronák­
ról, melyek a Búza Barna jóvoltából 
gurulnak és egy kevés mulatozással 
akarnak csak szolgálni. És az Írá­
sunk teljessége kedvéért idejegyezünk 
még egy pár adatot: Czékén 100 
koronát hagyott Búza Barna, Imre- 
gen meg 80 koronát, mindenhol az­
zal természetesen, hogy — ó apage 
satanas — egy-két jónapja akadjon 
ennek a szegény, agyongyötrött ma­
gyar népnek és ihassék egy keveset. 
Az azután magától értetődik, hogy a 
jelölt ur egészségére igyék.

S hogy a krónika mindenről szá­
mot adjon, vissza kell térnünk a czé- 
kei kirándulásra. Ott is járt Búza 
Barna, ott is szónokolt és olyanfor­
mán szónokolt, hogy neki Kossuth 
Ferenc a vezére. Jól tessék meg­
érteni : Kossuth Ferenc. Az a Kos­
suth Ferenc, akiről a jó urak már a 
bőrt is leszedték. Hja, Czékén aligha­
nem olyan volt a hangulat, hogy 
nem lett volna tanácsos Búza Bar­
nának eldicsekedni a Justh Gyula 
vezérségével . . .

Szerenád Jueth Gyulának.

A leszavazás után történt. Hosz- 
szu orral, szomorúan baktatott le a 
vármegyeházáról Búza Barna. A ke­
serűség nagyon neki esett, fájt a ku­
darc, ami, akárhogyan szépitgetik is, 
ugyancsak alaposan végig vágott 
Búza Barnán. A vármegye törvény- 
hatósága nem mutatott sok hajlan­
dóságot, hogy úgy táncoljon, ahogy 
Búza Barna fütyül. S a vereség, mi 
a vármegyeházán érte csütörtökön a 
fiskális urat, annál fájóbb, mert teli 
torokkal, örvendve, gúnyosan fújta 
már napokkal előtte a túlsó oldal, 
hogy csütörtökön — a Meczner Gyula 
testén keresztül — végérvényesen 
megmenti majd Búza Barna a hazát. 
Hát a dolog nem egészen sikerült, a 
törvényhatóság nem vette készpénz­
nek a Búza Barna frázisait és — 
mint azt más helyen is megírjuk — 
a bizalmatlansági indítványt lesza­
vazta.

Búza Barna pedig mélyen be- 
gombolkodzott a felöltőjébe és elmé­

lázva az idők változásán, nagy ke­
servesen, szomorú arccal baktatott ki 
a vasúti állomásra. Tudvalévőén Justh 
Gyula, a kegyelmes pártvezér, csü­
törtökön szükebb táborkarával Ung- 
várra utazott és déli félegy órakor 
Ujhelyben időzött egy kevés ideig a 
vonatja. A peronon nagy számmal 
akadt közönség. A törvényhatósági 
bizottság tagjainak javarésze akkor 
utazott haza. Mikor a vonat berobo­
gott a pályaudvarra és Justh Gyula 
a kocsi ablakán át láthatóvá lett, 
villámgyorsan futott végig a hir, hogy 
a kiváló hazafi Ujhelyben van. És 
félénken, gyámoltalanul csapott fel 
az éljen, egy-két torok eresztette szél­
nek. A Justh Gyula arca mosolygósra 
vidult. De egy-két perc csak és azután 
odafagyott arra az arcra a mosoly­
gás. Hatalmasan, szinte orkánszerü 
erővel reszketett végig a levegő­
ben egyszerre az abcug. Ott dörgött 
és ott viharzott percekig és aligha 
érezte jól magát odabenn a bársony- 
pamlagon a kegyelmes ur.

Búza Barna pedig beszállt a 
pártvezéréhez és jelenthette: Kegyel­
mes uram, Zemplénvármegye a lábaid 
előtt hever. A törvényhatóság csak 
most vert végig rajtam, a nép, az 
istenáldotta nép meg neked ad most 
szerenádot.

És odakivül a perronon zúgott, 
dörgött az abzug. A publikum torka- 
szakadtából — elnyomva, elfojtva, 
az egy-két éljent — abcugolta Justh 
Gyulát. A gőzös egyet-kettőt füttyen- 
tett még és azután tovább indult hó­
ditó utján a kegyelmes ur. ..
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Az uj évnegyed alkalmából 
felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkti- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

HÍREK

— Előléptetés. A földmivelésügyi 
m. kir. miniszter Henk Imre állat­
egészségügyi felügyelőt, volt zem- 
plénvármegyei thatósági főállatorvost 
a VII. fizetési osztályba léptette elő.

— Gr. Széchényi László képvi­
selőjelöltsége. Ungvármegyei lapok 
Írják, hogy gr. Széchényi Lászlót, 
kinek az ungi Felsőremetén van nagy 
birtoka és újonnan épült fejedelmi 
kastélya, — a nagykaposi kerületben 
67-es programmal képviselő jelölt­
ként emlegetik. A dusgazgag főur 
jelöltségét állítólag gr. Hadik Bar- 
kóczi Endre, zempléni és ungi nagy- 
birtokos támogatja. Gr. Széchényi­
nek az ungi lapok hire szerint azon­
ban eddig is két ellenfele van már: 
Kende Péter kormánypárti és Bernáth 
Zoltán Justhpárti jelöltek.

— Kinevezés. A földmivelésügyi 
miniszter Zinner Sándor sátoralja­
újhelyi oki. állatorvost ideiglenes 
minőségben állami állatorvos-gyakor­
nokká nevezte ki.

— A Kazinczy-kör estélye.
Nagyszabású, szokatlanul magas 
színvonalú zeneestélyt rendez ápr. 
lö én a vármegyeháza nagyter­
mében a Kazinczy kör. Az es­
télyen — az eddigi megállapo­
dások szerint — Matzner Samu- 
né úrasszony, koncert énekesnő, 
Moszhammer Román, az opera 
hárfamüvésze, Csuka Béla celló- 
müvész és Csuka Etelka urleány 
fognak részt venni. Részletes 
programmot legközelebb adunk.
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— Áthelyezés. A m. kir. igaz-
sági' gyminiszter G&rtner Nándor to­
kaji kir. járásbirósági betétszerkesztő 
Írnokot a körmendi kir. járásbíróság­
hoz helyezte át.

— A sárospataki főiskola cenzora.
A sárospataki főiskola igazgató ta­
nácsa Peter Mihály gálszécsi ev. ref. 
lelkészt, lapunk kiváló, jeles tollú 
munkatársát a főiskolai vizsgák cen­
zorává választotta meg.

— A S. A. C. vivógyakorlatai. A 
S. Á. C. elnöksége ezúton tudatja 
tagjaival, hogy a sátoraljaújhelyi 
polgári leányiskola tornacsarnokában 
e hó 4-ikétől kezdődőleg hetenként 
háromszor u. m. hétfő, szerda és 
szombati napokon d. u. B-től 6 óráig 
vivási gyakorlatok tartatnak. Felkéri 
az érdeklődő tagokat, hogy amennyi­
ben ezen vivási gyakorlatokon részt- 
venni óhajtanának, ifj. Vágó Gyulánál 
jelentkezni s a fenti időpontokban a 
vivóórákon megjelenni szívesked­
jenek.

— Lelkészválasztás. Á hernád- 
németii ref. hitközség Berta Gyula 
sajókazai lelkészt hívta meg a nagy- 
népességii egyházközség lelkészévé.

— Szerencsétlenül járt vadász. 
Könnyelműségnek esett áldozatul Bol­
dogkőváralján gróf Zichy-Meskó Ja­
kab Pretosiczki nevű vadásza. Preto- 
sitzki délelőtt rendes körútra indult 
az erdőbe. Vállán a töltött fegverrel 
indult útnak. Nehogy nagy kerülőt 
kelljen megtennie, amig a kerítés ka­
pujához ér, a rövidebb utat válasz­
totta s egy kis gyalogösvényen — 
amerre állandóan járni szokott — 
indult a drótkerítéssel körülvett erdő 
felé. Amint a kerítéshez ért, ajtó 
nem lévén rajta, át akart azon mászni 
s hogy puskája ebben ne gátolja, a 
kerítéshez támasztotta, hogy majd a 
túloldalra érve, azt a kerítés mellől 
átvehesse. Át is került a túloldalra, 
de amint a puskát a csövénél meg­
fogva átakarta emelni, a felhúzott 
ravasz valamiben megakadt, élesét- 
tent és a fegyver elsült. A lövés a 
a szerencsétlen ember jobb kezét tel­
jesen széjjelroncsolta. A helyszínről 
úgy vitték el a durranásra elősiető 
emberek.

— Jubiláló tisztviselő. Tar La­
jos szerencsi m. kir. adotarnok múlt 
hó 23-án töltötte be állami szolgá 
latának 25-ik évét. A kiválóan pon­
tos, lelkiismeretes tisztviselőt úgy 
tiszttársai, mint a nagyközönség kö 
réből is számosán üdvözöltek.

— A Homonna—sztropkói vasul.
Felvidékünk ez újonnan építendő va­
sútvonalának általános tervei már 
elkészültek s az ei gedményes Gferer 
Schoch és Groszman budapesti cég 
a közigazgatási bejárás elrendelése 
iránti kérvényét már be is nyújtotta 
a kereskedelemügyi m. kir. miuisz 
teriumhoz. A közigazgazgatási bejárás 
iránt Dókus Gyula alispán már leg­
közelebb intézkedik s az uj vasútvo­
nal építése április hó folyamán már 
kezdetét veszi. — A legnagyobb öröm­
mel látjuk vármegyénkben a vasút­
hálózatnak mondhatni rohamos fejlő­
dését, nagyobbodását. Hiszen az anyagi 
boldogulásnak és kulturális fejlődés­
nek egyaránt életerei a vasutak. Alig 
egy éven beül már a harmadik, te­
kintélyes hosszúságú uj pályavonal 
adatik át vármegyénkben a forgalom­
nak. Most Tőketerebestől Sztropkóig 
már egyenes összeköttetés van, ha 
Sztropkótól Eperjes felé még kiépítik 
e vonalat: egész felsőmagyarország 
ipari életében óriási változások fog­
nak beállani.

— Eljegyzés. Szilvásy László 
eljegyezte e napokban Szegedy Ilon­
kát Olaszliszkán.

— Öngyilkosság a vak ló miatt. 
Dankó János bodrogzsadányi gazda 
a sátoraljaújhelyi vásáron lomha lo­
vát egy sátoros cigánnyal elcserélte, 
arra számítva, hogy a cigány pálin­
kával megitatott virgonc lova többet 
ér majd az övénél, örömében a fáraó 
ivadéknak még jó áldomást is fizetett, 
aki az égig dicsérte a lopott jószágát.

Dankó másnap az uj lovat szekérbe 
fogta, munkába indult, de a hámba 
fovott szegény gebe nem a nyitott 
kapunak ment, hanem a fejével egye­
nesen a kapuíélnek ütődött. Mikor a 
megkárosodott Dankó meggyőződött 
arról, hogy a cigánnyal cserélt lova 
mind a két szemére vak, a csalást 
annyira szivére vette, hogy előbb ala­
posan bepálinkázott s azután a vak 
lova kötőfékével a lakás mestergeren­
dájára akasztotta magát. Mikor a 
hozzátartozói az öngyilkosságot észre 
vették, mar halott volt. A szerencsét­
len ember özvegyet és hat apró árvát 
hagyott hátra.

— Járvány. A Megyaszó község­
hez tartozó Újvilág tanyán a hasi- 
hagymáz járványszerüieg lépett fel. 
Gortvay Aladár főszolgabíró nyomban 
megtette a hatósági óvintézkedéseket.

— Nyilvános köszönet. A március 
hó 19-én lezajlott református tánc­
estélyen felülfizettek: Gróf Wallis 
Gyuláné 15 kor., id. Meczner Béla 
15 kor., Horváth István 14 kor., 
Csörge Gyula, Dókus Gyula, Grün- 
berger Ábrahám, Karsa Ferenc, Kin- 
csessy Péter, Zinner Henrik 10—10 
kor., dr. Adriányi Béla, Farkas An­
dor, Fejes István, dr. Holló Andor, 
Képes Gyula, Klimó Sándorné, Mauks 
Árpádné (Alsógyertyán), dr. Tóth Ala­
jos 5—5 kor.,. dr. Isépy Tihamér, dr. 
Nyomárkay Ödön, Schmidt Lajos 
4—4 kor., dr. Kasztriner Árpád, Ra- 
kovszky Sándor, Schwarcz Miksa, 
Soltész Gábor 3—3 kor., Friss Hei- 
man, dr. Kelner Győző, Lukács Ká­
roly, dr. Nagy Arthur, Schön Andor 
2—2 kor. Fogadják a nemes szivü 
adakozók e helyütt is hálás köszö- 
netünket. E helyütt fejezzük ki hálás 
köszönetünket Zombory János építész 
urnák is, aki a színpad felállításához 
szükséges anyagot díjtalanul bocsá­
totta rendelkezésünkre. A Zemplén 
folyó évi 24-ik számának a reformá­
tus bál cimü tudósításába néhány név 
tévesen lett beirva. Spielenberg Barna 
helyett Béla, Isépy Katika helyett 
Natika, Bernáth Pista helyett Gyula 
olvasandó. Tévedésből kimaradt Fejes 
Pistuka, aki a legaktuálisabb hirde­
tést közvetítette.

— Egyházi épl feezés. A nagykő 
vesdi ref. egyház község által újon­
nan emelendő díszes parokhiális épü­
let felépítését 1500 kor. vállalati 
össz-g mellett Domokos Imre sá'o 
raljaujhelyi !p tőmesterre bízta az 
egyhá. községi elöljáróság.

— Műkedvelők előadása Varan- 
nőn. Husvet másudnapjan Varannó 
község intelligens közönsége jótékony 
celu táncmulatságot s színi estélyt 
rendeze t, m lyen az ottani fiatalság 
adta elő „Falusi verebek14 cimü szín 
müvet. Az előadás ügyes szereplői 
valóságos művészettel játszották s a 
közönség viharos tapsa volt jutalma 
fáradozásuknak. Szereplők voltak : 
Kövér Zoltán, Belyus Mihály, Ma- 
tyuga Kamii, Daróczi Pál, Tóber 
Samu, Salgó R-z-ő, Kail Sándor, 
Urecky Sándor, K>szely Margit, Zsel- 
ray Margit, Sztankó Ella és Margit, 
Hobek Józsa és Henter Olga. Előa­
dás után tánc volt, reggelig. Felül­
fizettek : gr. Hadik Barkócy Endre 
20 kor. dr. Csőke József, Bernáth 
Béla, Takács Istvánná, Strasszer An­
tal 10—10 kor. Bodor Gábor 11 kor. 
Kail Béla, Szendéi Lajos 6—6 kor. 
Füzeséry Pál, Viszlócky Adolf 3—3 
kor. Kléma Antal, Urecki Sándor, 
Mikó Vilmos, Kozrajszki Árpád, Pos- 
pisil Aladár 2—2 kor. Henter Lajos, 
Krafcsik József, Kokicki K. Mascse- 
nyik Gyula, Moskovics S. Letényi 
Ármin 1—1 kor. Melyért a jótékony­
cél érdekében köszönetét mond a ren­
dezőség.

— Tánctanitás. Révész Imre is* 
mert tánctanitónk több szülő felkéré­
sére április hó 2., 4-től kezdődőleg a 
„Magyar Király" szálló termében egy 
tánctanfolyamot fog nyitni, mivel az 
iskola év befejeztével a vidéki ifjúság 
azonnal hazautazik, sokan pedig üdü­
lés céljából elhagyják nyáron váro­
sunkat. A beiratkozások naponta d.

u 4—5-ig a nevezett táncteremben 
eszközölhetők.

— Túlságos kövérség mindenki 
nek kellt-meilen s minden elhízott 
embernek az a legfőbb vágya, hogy 
lefogyjon. Ez azonban az egészség 
gyengítése nélkül csakis úgy érhető 
el, ha a beteg minden reggel éhgyo­
morra körülbelül egy pohárnyi valódi 
Ferencz József-keserű vzet iszik. 
Gyakran már 3 — 4 heti használat 
után meg lesz az az eredmény. A 
zsirtömegek nyomtalanul eltűnnek, a 
nélkül, hogy az életrendet a legke- 
vésbbé is meg kellenne változtatni. 
Ha azoobőn a beteg az ásványvizivás 
után még egy félórai sétát is tesz, 
az eredmény még gyorsabban fog 
mutatkozni. A Ferencz Jdzsef-keserü- 
vizforrások Igazgazgatósága Buda­
pesten van.

— Országos vásárok. Tiszalucon 
f. évi ápril. 14-én lesz a tavaszi or­
szágos vásár. Sztropkón pedig május 
helyet ez idén kivételesen április 
19-én.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schön Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

dunktTtivérek

cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széchó- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Soha nem lehet eleget ta­

nulni I Ezt a benyomást kelti ben­
nünk, ha Dr. Oetker legújabban 
megjelent recept könyvecskéje a fő- 
zőmüvészetében. Ajánljuk e köny­
vecskét t. olvasóink b. figyelmébe, 
stb.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden 

esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. 
Jobb. mert könnyen emészthető és 
ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb 
a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be 
azok, a kik a csukamáj­
olajat undort ó ize miatt 
visszautasítják.

Csakis tiszta és mueas- 
foku lofoteni (norvégor­
szági) csukamájolaj hasz­
nálata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ
készítésére; mert csak ez a 
legtáplálóbb a világon.

Az Emuisío A Scott-féle EMULSIÓ
vásárlásánál a „ V5...41 AkkscoTT-iéie 8 legkiválóbb.

módszer védje-

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ.

** Kuruzsló. Földes Imre — ez 
az egyre izmosodó, hatalmas erejű 
fiatal drámairó —.kemény szatírát 
irt a Kuruzslóban. Ököllel ront a tár­
sadalmi rendnek és irgalmatlanul, éles 
késsel hasit belé a konvenciókba. A 
diploma nem jelent még semmit, de 
egy-két sarlatán, stréber kezében pom­
pás eszköz ahhoz, hogy minden ér­
demen és minden értéken keresztül 
gázolva, azok előre törhessenek. És 
diploma nélkül, ha akármennyi talen­
tummal szegődik is a nagy emberi 
célok szolgálatába valaki, akkor neki 
esik a törvény és kiátkozza a nagy- 
képű, a prűd társadalmi morál. A 
„Kuruzsló" hőse nem tudta orvosi 
tanulmányait befejezni, de ég, izzik 
benne a vágy, hogy szolgálhassa az 
emberiséget. Megszerzi hát egyik el­
halt barátja diplomáját és annak neve 
alatt orvosi prakszist kezd. Bámulatos 
sikereket ér el, a tudományos körök­
ben fölkapják a nevét és az ereje, a

arai

tudása egyre diadalmasabban tör e őre. 
Egy szép napon azonban rája csap a 
törvény; kitudódik, hogy dip oma 
nélkül gyógyít és neki — ó nagyszerű 
társadalmi rend — pusztulnia kell. 
E^y csomó sarlatán, üresfejü ember 
kezében ott marad a műtő-kés, de az 
övéből — az avatott, erős s hozzáértő 
kt-z kből — kiütik azt. És pompá­
san, nagyszerű színpadi technikával 
mondja el mind zt a Földes Imre 
darabja. A szerd «i bemutatóra csak 
félig telt meg a színház közönseggel, 
jóllehet az előadás nivós, kerekded és 
egy stílusra hangolt volt. A vezető- 
szerepekben Halasi Mariska és Magas 
Béla adtak komoly és értékes szín­
padi munkát, húsból és vérből való 
volt az alakításuk és a szivünkhöz 
lopódzott minden akcentusuk. Az 
epizód-szerepeket H. Serfőzy Etel, 
Justh Gyula, Érczkövy Károly és 
Sebestyén Jenő látták el kifogásta­
lanul.

** Luxemburg grófja. Lehár nagy 
sikerű, megvesztegetően elegáns mu- 
zsikáju operettje csütörtökön este ke­
rült színre zsúfolt ház előtt. Az elő­
adás szokatlanul jó volt, színes, ele­
ven és feltétlenül megállhatja a he­
lyét akármelyik nagyobb vidéki szín­
padon is. Impresszióinkról — térezüke 
miatt — legközelebb adnak számot.

Ha viszket
íjjel-neppal 

énül vUzke-
aklnek 
szüntelen! 
tegsége van s nyu­
galmát, alvásit és 
sokszor társadalmi 
létét veszélyeztett, 
az sajnálatraméltő. 
Ámbár ez csak bőr- 
ingerlésre mutat, 
mégsem létezett ez- 
ideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a 
kínos helyzetnek 

véget vetett volna. Hetek sót hónapokon 
át ezen bajban szenvedők kétségbe van­
nak esve, testileg s lelkileg megtörve, 
képtelenek társaságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pontot képez a bőrön, a 
mely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat őnkivüietienüi magához készteti Ez 
rendesen a kezdete s rosszabbodó visz- 
ketegségre vezet. A viszketegség okai 
még eddig nem lettek kikutatva, miután 
azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
ngy minden ilyen esetben emery le 
ex orvosi tanácsra kell hallgataJ. Sok 
orvos s viszketegbetegek különösen 
hangsúlyozzák a Zncker-fále szabad, 
gyógyszappan kedvező s gyors határát 
A vastag fehér hab ezen szappan által 
előírás szerint alkalmazva, azonnali eny­
hülést s a viszketegség beszüntetését 
hozza magával úgy. hogy végre telje­
sen elmúlik. Ezen megbántó Dőrbajt a 
Zncker-fále szabad, gyágyszeppea 
segélyével egyszerűen s a legnagyobb 

reménynyel el lehet távolítani.
A megrendelésnél a következő különb­

ségre kell ügyelni:
Znckcr szab. 3S4/,-es gyógyszeppanej
a leghathstósab s legnagyobb. Darabja 
2 kor. 50 fill. Zecker szabad. 153 0-e# 
gyógyszappanja, hatásában s mennyi­
ségében gyengébb. Darabja 1 kor. Ehhez 
való Znck^’b-krám (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ár* 2 kor.

50 fill, kis tubus U5 kor.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro 
gér iájában Sátoraljaújhely.

NYÍLT TÉR.*)

,OLLA
'a tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a| 
létező legjobb

Q U M M I-
külöulegfségj

tuczatanként 
4, 6 és 8 kor .-ért i 

kát ható:
1 Erstéctj lilái* 
drogériájában

' Saujhely-

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
A kereskedelmi társulat és az athléti1 ai 

klnb dolgairól Írott cikkeinket egyéb aktuális 
közlemények mai számuokból kiszorították. — 
P Gy. Homonna. Levelet írunk. — B. I. 
Rád. Egyéb aktuális közlendőink miatt kény­
telenek voltunk megszakítani. Szives elnézé­
sét kérjük érte.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Q-óxa, 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hngó.
Lap tulajdonos : Éhlert Gyula.
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Benzin-, czivógáz , 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- ésvilágitógáz-
— MOTOROK. —

Benzin-Lokomobilok.
Épület-felvonók.

%

PlewarTsa
gép és motorgyár

Wien, XVII. Wattgasse 78-80.
Sürgünyczim :

Plewa, WIEN—Hernals.
Kerületi képviselők kerestetnek,

Mindül rendszerű [is nagyságú

sütökememk
keverő- és gyúrógépek

az összes sütőipari segédgépek,
eszközök és

sütőkemencze-armalnrák.

-HA VALÓD1

PALMA KAUCSUK
SAROK

VArfCIPÖiEN 6£

memuovela

VÉDJEGYRE
1 resstK i 
'kipróbaumi!

%
035/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 382/2. számú kiküldő 
végzése folytán dr. Isépy Tihamér 
ügyvéd által képviselt Fornszek Béla 
mint a Zemplónvármegyei Casinó el­
nöke 64 korona követelésének és 
járulékainak kielégítése végett 1910. 
évi április hó 5-én délelőtt 10 órakor 
Sátoraljaújhelyben, Zápolya-utcza 18. 
sz. alatt a végrehajtást szenvedő gép­
műhelyében elárverezem azon 3600 
koronára becsült ingókat, melyeket a 
sátora'jaujhelyi kir. jbiróság 1910. Sp. 
I. 47/3. számú végrehajtást rendelő 
végzése folytán az 1910. V. 382/2. sz. 
végrehajtási jkvben felülfoglaltam s 
melyek az 1910 V. 279/2. sz. alap­
foglalási jkvben 1—3 tétel alatt van­
nak összeírva, u. m.: gabonatisztitó 
gépet, benzinlokomobilt és cséplő­
szekrényt.

Sátoraljaújhely, 1910. márc. 16-án.
Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

ü hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat,! 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt ós ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szóp-j 
sóg fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

MBHBIT-CHEME
az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz 
nálat után eltávolít kiütéseket, pattanáso 
kát, szeplőket, májfoltokat ós az arcot 
fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő 
és a szépséget megőrző hatását pedig fé­
nyesen bizonyítja, hogy a Wienben ren­
dezett „Ausstellung für Moderné Geusund- 
heits u. Schönheits pflege" nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert
Kapható az egész világom Tégelye 1 kor.

Készíti ós póstán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer­
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon : Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertórában. A

Gyötrclmesebb, kínosabb fájdalom a 
fogfájásnál alig van ; ezer meg ezer

ember szenved 
benne, pedig 

nem kénytelen 
vele, mert örökre 
megszabadul tő­
le az, aki Sztraka 
Menthol fogszap­
panját használja 
Ara majolika sze­
lencében 1 kor., 

melyhez a fogápolásról egy tudomá­
nyos színvonalon álló értekezés, van 
mellékelve. Gyógytárakban, drogériák 
ban stb. kapható egy koronáért. 3 drbt 
3 koronáért bérmentve küld Sztraka 
gyógyszerész Mohol.

Kapható :
Hrabéczy Kálmán drogériájában,

Sátoraljaújhely.

#ágybavizdéstőlSal”aKr
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingven.
..... i Intit. Aesculap Nr. 482. ■ ——....

REGENSBURG, Bajorország.

m Mii szüretet
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény l szelvény 
3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
főrfl-ruhához.

(kabát, nadrág és 
mellényt 

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— 
K. ért ópugy felöltő-szöveteket, turista- 
lodent, selyemkamgarnt gyári árakon küld 
a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógyár! raktár

Siegel-lmhof, Brünn, se.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha 
szövetszükségletét directe a gyártás he 
lyén Siegel-lmhof cégnél rendeli Óriási 
forgalma miatt állandóan a legnagyobb 

választék a legújabb szövetekből.
Szabott legolcsóbb árak!

Bármily kis megrendelés teljesítése szi­
gorúan mintahü ós figyelmes

É Zemplén-LadmóczI Mész- és űgyagipar j
S RÉsziÉnytársasig Sátoraljaújhely.
® —----------- ---------------------------------------

® Ajánljuk a t. építő, építész
[SJés raészkereskedő urak szives 
Ej figyelmébe az általunk kizárólag __ 
gjfával égetett, teljesen kőmentesgj
0 I —JA W
0 
0 
1 
0ni mely kiadós voltánál fogva azgj 
fej összes hazai termékeket felül- g 
pj múlja. n
löl Levélbeli megkeresésre azon- 3 
® nal válaszolunk, távirati meg-S 
Elrendeléseket elfogadunk.
1 ZemplÉn-Ladmíczi Mész- és Igyagipari
pj Részvénytársaság. jj

g Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely.

0

H

I. rendű
darabos meszel,

Telefon szám: 32.

árverési hirdetmény.
Alulírott „Első sátoraljaújhelyi 

zálogkölcsön üzlet" tudatja az 
érdekeltekkel, hogy az április bó 
7-ére hirdetett kézi zálog árverés 
folyó évi április hó 20-án dél­
előtt 9 órakor fog megtartatni.

Sátoraljaújhely, 1910. márc. 31.
Tisztelettel

Az első sátoraljaújhelyi 
kézi zálogkölcsön üzlet.

Zauuló
köipipitóithban füliételik

eredeti CHRISTOPH'1!

íW>
Védjegy: „Horgonyt4

benzin szivógáz motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ MOTOR0k|

ma az első helyen állanak.
- ■ . A „CHRISTOPH" név garancia.

75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket.

DENES B. motorspecialista cégtől 
Budapest, "V„, IBipót-lrör-ULt 15.

m
S'

m

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kíszvényiél, 

6gv u és meghuléseksél.ví
- Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
§£ Mer gyógyszertára ti „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
BOB

A világ legjobb, legbiztosabb
és legolcsóbb kntszivattynja az

,01 EGA4 lánckut
Mert rendkivfi! sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha be nem fagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti ós 

karban tarthatja.
3 évi jótállás.
Állap ingyen.

MAGYAR LiNCZKUT VÁLLAL AT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

Magyar DiÉíncementgpr
Központi iroda: guöapest, V., Sas-utca 25. szám. — Zelefon-sz. 107-16. gyártelep: Selyp. - íelefon: jtatvan 46. 
^íjáttV Elsőrendű Selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitűnő

minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50°|„-kal túlhaladja.

0

0

T

bizoi 
60-1 
százé 
nélkj 
tes
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j§00H000000000EBBI0EIgiglgl0000;il00[Si
Wilhelm ll«-i«rsu n ótltt

SÁTORALJAÚJHELY
1 hAí, BLUM GÉZA CSX 1
0 ----------------
0 —

0
| Teljes lakberendezések: ”í.>ü“alr 0
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból. —...... — 0

2 Vas- és rézbutor. g
B = MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. = 9
fí heti részletfizetésre. gj

0 GYERMEKKOCSIK 0
0 legújabb és legfinomabb kivitelben. §

- 0 0
0 Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
0 nagy raktára. 0
0 0g Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok, g
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK |
g nagy választékban. g

Applikált store, bonne—femme, vittáge pf

B Dupla ag-ytexitok. 0
0 0g Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó gj

0 munka készül. 0
0 --------------------------------------- 0
0 Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. |j
^wisiw!svsvaPi!aPi0!a000Ei0BB0E0000000^

RÉVÉSZ esTARSA
Petzold-vasművek motorgyár kizárólagos képviselői

BUDAPEST, V, Lipót-körut 21. s/ám.

Garantált elsőrendű

„IDEAL“ Benzinmotor, Benzinlokomobil, 
Szivó-gázmotor, Nyersolajmotor, Diesel-motor,

Malomberendezések.
Számszeríj. lelklismereteg isi szolgáiig !

Viszontelárusitókat keresünk !

gór LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
^33333 hirneves gyártmányaiból ZZZZZ

apy nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvardi Szaniszlónál
Sátoralja -jhelyben.

tartós fényesitésere, 
a börnemüeket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Minden üff kapható.

Fogak és fogsorok
i~v-ü>( A -J 7 I -in»*riUai móibzer **« riiit

Foggyökér eltávolítása nélkül.
Arany fogkoronák és arany hid*k. — Javításokat és régi

fogsorok átalakítását is elfogad a

SátoraljKUj hely,
II. kér., Wekerle-tér 2.

STERCZ JENŐ,
fogtehnikus.

n rr

SZŐLŐSGAZDÁK!
Homohonl és Kötött földön.

A ki borait mindenkor 
jó áron és hamar akarja 
eladni, ültessen Delaware 
szőlőt szántóföldekre is, 
és ha a hiányzó tőkéit ez­
zel pótolja, az ilyen vegyes 
bor oly finom lesz, hogy 

^ , drágán és hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, ha 
százezer hold ilyen teremne is. Permetezés 
nélkül a múlt évben is peronosporától men­
tes nagy termést adott (holdanként 36 hektó.)

Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve.

NAGY GÁBOR
szőlőnagybirtokos KÓLY Bihar megye

posta-, távírda- és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, román, horvát, szerb s német nyelven

DAT TMm? ft -nsErsaiajműtarDh, 
dULUN vMnprsolfljlahomoliilok

csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., [Ferenc József-tér 6. szám.

(Gresham-palota, a láncbiddal^szemben) kaphatók.

Sürgönyczim

Szabóék

Budapest

Telefon
76-48.

Szivógázmotorok. Benzinmotorok. 
Cséplőgépek Malomberendezések.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ——

CLIMAX
nyersolaj-motorok 
---- és lokomobilok HZ

Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

ellenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

MOTORGYÁR
Wien. XIX/6. Heiligenstadtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár és iroda:
Budapest, V., Szabadság tér 17.
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SAVOY Budapest
VIII.. József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

NAGYSZÁLLODA.

A főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája. — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo­
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 

- Elsőrangú étterem. —

2033/1910. tk. sz.

Hirdetmény.
Királyhelmecz községnek telekkönyvi betétei az 1886 . 

XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-ez. értelmében 
elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a fel­
szólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. évi október hó 8. napjáig bézá- 
rólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
köoyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi október hó 8. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván könyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi október hó 8. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kiráíyhelmcczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1910. évi márczius hó 17-én.

Horkay,
kir. járásbiró.

Országszerte hire járja:
A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló, 
„Keil-Lakk" amellett olcsó.
Aki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány, 
Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk.

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, vóoasl-körút 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjárő gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tlsztitó-rosték, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska 

k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :
VIII, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán.)
IV., Ferencziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetkezet az ,Országos Központi Hitelszövetkezet* tagja s ennek felügyelete
alatt áll.

Vásárlási h étiyszer teljesen kizárva.
Slllszerü, modern lakásberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségéért.
fUgp- Az árucsarnokba kizárólag elsőrazgu 
budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keill-Lakk" azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„KeiI Lakk"-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmariu.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KeiI Lakk" !

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: Bohránál J. V. — Kassa: Novelly Sándor utóda 
Kis-Szeben : Kassewitz J. János. — Varanno: Cseri Hermann.

i és Distant
gépgyára és gazdasági gépraktára
= l£ISKOLCZ.

Ajánljuk a világhírű
Ganz és Társa féle ben­
zinmotorokat.

Hofherr és Schrantz- 
féle cséplőgépeket és 
egyéb mezőgazdasági 
gépeket,

tárcsás boronákat,
fűkaszáló, széna-
gyűjtő és aratá-

gépeket.
Elvállaljuk malmok berendezését, átalakítását, motorok, gőz 

gépek javítását, uj tüzszekrények készítését.
Raktáron tartjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, tech 

ni kai czikkeket és gépeket..
ISTölteég-Tretóseik:, aj ám lat ele ingryexi!
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében,


